

液化气罐距离火苗不到半米

街头小吃摊液化气使用混乱,市民盼相关部门整顿

近日,章丘地区连发三起火灾,其中一起餐馆火灾就与液化气使用不当有关。液化气的使用在一些餐馆、小吃摊最为常见,任何一个环节出现问题都会造成极大的安全隐患。近日,记者对章丘市区中小吃摊较为集中的地方进行了调查走访。



▲小吃店内的液化气罐胶管随意搭在地上。



▲街头小吃摊的液化气罐就放在火炉旁边。

文/片 本报记者 石剑芳

小吃摊液化气罐多放在火炉旁

记者在大润发门口看到,一些卖关东煮、烤面筋和铁板烧的小吃摊前站满了顾客,这些小吃摊主要使用液化气。不少摊主为搬运方便,直接把液化气罐放到电动三轮车斗内,燃烧的烧烤炉也放在车斗内,火苗与液化气罐相距不足半米,旁边还放着盛放食用油的

塑料罐。“平时我带孩子来逛超市,都会尽量离这些三轮车远一点。这些液化气罐只是简单地固定了一下,一旦电动车发动起来,液化气罐会跟电动车斗发生碰撞,随时都可能掉落下来,实在是太危险了。”经过烤面筋摊的王先生告诉记者。

与此同时,在大学城小吃街上,一些卖麻辣烫或英雄煮的摊位有一定的店面,但这些小吃店一般也会把闲置的液化气罐放到店外。“我的店面占地面积不到二十个平方,放上两个麻辣烫的煮锅就占去了七八个平方。一般能坐近二十个学生,店里实在太窄小

了,所以会把暂时用不到的液化气罐放到店外。”一位在大学城卖麻辣烫的店主告诉记者。

根据液化气使用规定,液化气罐应单独设置房间放置,使用,通过管道连接至用气设备;液化气罐严防暴晒、严禁靠近明火或温度较高的地方。

液化气耐油胶管随意搭在地上

在大学城一些麻辣烫店中,因为一个液化气需要为多个炉灶加热,所以店内耐油胶管随意地搭在店内,如果顾客不小心用脚踢到胶管很容易

把液化气罐弄倒。一位麻辣烫店的老板表示,只要走路注意点,不踩到或踢到胶管一般没事。

当记者问道液化气上的

软管是什么材质的时,该店主表示,软管是普通的蛇皮管,在一些小超市就能买到。而根据液化气使用规定,连接液化气灶具要使用专用胶

管,同时还要定期检查液化气罐连接处的胶管是否存在老化现象,一旦发现软胶管有老化或者漏气现象,就要及时更换。

多数摊主液化气使用知识匮乏

据了解,章丘的小吃摊使用的液化气罐规格多为15千克的钢瓶,一家麻辣烫店全天在使用液化气,平均一天使用一罐液化气,为了方便使用,每家店都有两个液化气罐。而对于液化气使用过程中的注意事项,这些店主却只知其一不知其二。

一位摊主指着由章丘市煤

气公司下发的“液化气用户须知”告诉记者。“液化气罐使用过程中远离明火就行,我用了十几年了从没出现过问题,没那么讲究。”尽管这些摊主都能拿出该“须知”,但不少摊主拿到后就随手一扔没有几个人能认真阅读。还有一些店内都是临时雇佣的大学生兼职,这

些学生对液化气使用的知识知道的更少。

液化气是经过加压后将混合气体变成液体装入钢瓶的,液化气漏气后一旦遇到明火会迅速燃烧,很容易引起液化气罐爆炸。无论是章丘大学城的小吃街、义乌小商品批发市场还是大润发门口的小摊位,这

些地方人员都比较密集,一旦在液化气使用过程中出现问题,后果将不堪设想。

在采访过程中,不少市民表示,液化气使用不规范,去那家饭店吃饭都不放心,“希望相关部门及时整顿市场上液化气使用情况,为我们市民营造一个安全的就餐环境。”

伪造部队文书 诈骗企业50万

一男子获刑十三年

本报4月2日讯(记者 王帅) 谎称自己是部队相关负责人,以部队名义与他人签订合同,以诈骗钱财。近日,章丘市人民检察院指控被告人于某某犯诈骗罪,对其提起公诉,经章丘市人民法院审理,于某某被判处有期徒刑十三年,并处罚金三万元。

据了解,在2011年3月至5月,于某某便利用伪造的中国人民解放军某基地储备库调拨电解铜通知单,与山东某经贸公司进行洽谈,随后,于某某获取了该公司副总经理李某的信任,并进一步骗取其17.5万元。之后,发现情况不对劲的李某多次向于某某催要原款,2012年1月份,于某某付给李某一张空头支票作为债务清偿。

2011年7月,于某某用虚假的银行资产证明及伪造的国家物资储备局电解铜签约交款通知书,骗取上海某国贸公司的信任后,与其签订了销售电解铜联合协议书,并骗取该公司保证金50万。

此外,于某某还曾以节日期间给他人送礼需要资金为由,向他人许诺投资分红50万,再以此骗取钱财,当受害人发现承诺无法兑现时,于某某故伎重演,给被害人开具空头支票作为债务清偿。

多次诈骗得手后,得知公安机关正在追捕,于某某外出逃窜。经过多方侦查,2014年1月29日,于某某在淄博市张店一家宾馆被警方抓获。在抓捕中,警方发现多份伪造的部队文件,这些都成为于某某屡次诈骗得手的“底牌”。

庭审中,章丘市人民法院认为,被告人于某某以非法占有为目的,在签订、履行合同的过程中,骗取对方当事人财物50万元,数额特别巨大,其行为构成合同诈骗罪;同时,于某某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人巨额财物,其行为已构成诈骗罪,应当追究其刑事责任。

最终,于某某犯合同诈骗罪及诈骗罪,数罪并罚,最终被判处有期徒刑十三年,并处罚金三万元人民币。

“请来刑警大队配合调查杀人案”

注意!冒充警察电话诈骗又现章丘

本报4月2日讯(记者 王帅) “公安局”、“刑警大队”、“杀人案”……一连串神秘的字眼让吕先生心头直跳,自己怎么会摊上这事呢?但出于谨慎的习惯,吕先生选择拨打民生警务热线咨询,在民警的帮助下,成功识破骗子的骗局。

3月28日上午11点左右,吕先生突然接到一个陌生电话,对方自称自己姓王,是济南市公安局刑警支队的刑警,以吕先生涉嫌一起杀人案件为由,要求配合调查。“当时来电号码显示是+8653185082025,我下意识地就认为是网络推销、广告什么的,不太乐意接。”吕先生介绍,他以

前也曾用过网络免费电话,清楚有些网络电话是这种号码类型的,但因为自己在单位负责对外业务,又怕错过客户电话,便接听了。

电话那头是一名操着南方口音的男子,介绍自己身份后,男子询问吕先生,是否接到了上海市公安局发送的协查通知,在听吕先生说从未接到过后,男子表示,上海警方一个月前破获了一起杀人命案,现在刚刚抓获的犯罪嫌疑人处发现了吕先生的银行卡。男子问吕先生是否有招商银行的银行卡,甚至说出了该卡的卡号以及吕先生的身份证号、家庭住址,还有他现在使用

的工商银行的银行卡号。

对方如果不是公安人员,为什么能这么准确地说出自己的银行卡信息呢?难道真的是跟自己有关?在对方提供了其准确姓名和警号后,吕先生开始有点相信了。

这时,对方提出,要吕先生立即赶往上海协助办案,吕先生表示单位有工作走不开,对方又提出到济南刑警支队进行调查,并且必须立即动身。吕先生又开始怀疑其真实性,便表明自己可以到章丘公安机关配合调查,但目前有个会议要开,结束后会到当地派出所咨询相关情况,随即挂断了电话。

细想时,吕先生觉得很纳闷。以往自己看到很多电信诈骗的案例,都是骗子要求受害人提供银行卡号,然后设计引诱转账,但这个“刑警”却坚持要求自己到外地的公安机关见面。谨慎的吕先生,决定求助章丘的公安机关。

在章丘市公安局民生警务热线通话中,吕先生将该警号为094567,名叫王豪的人提供给民警。民警在全国警员信息库中并没查询到济南公安机关存在该警号,同时,在与济南市刑警支队取得联系后,民警发现,刑警档案中也没有名叫“王豪”的人。但民警获知,最近有不少市民向

济南刑警核实,是否有该人存在,均是涉嫌一起上海发生的命案,但号码回拨后均显示为空号。

至此,警方确定,这个自称刑警的“王豪”,实际上是一个骗子,布下电话陷阱以便诈骗。据民生警务平台的民警介绍,民警在办案时虽然不一定身着警服,但肯定是两人以上同时办案,并会出示警官证。而一般外地警方办案,多会在当地警方的协助下进行联合办案,很少直接联系当事人。民警提醒,当接到类似电话时,可以挂断后回拨以核实,而骗子的号码回拨大多为空号。